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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 
 

Απαντώντας στην με αρ. 2684/17-1-2018 ερώτηση, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων 
από  το Βουλευτή κ. Ν. Νικολόπουλο, σχετικά με το δίκτυο ύδρευσης του Δήμου Διονύσου, σας 
γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

1. Αναφορικά με το θέμα του αμιάντου: 

 Σύμφωνα με τα αποτελέσματα επιστημονικών ερευνών επειδή ενδεχόμενα προβλήματα στην 

υγεία προκύπτουν κυρίως από την εισπνοή ινών αμιάντου, ο αμίαντος που είναι σταθερά 

συνδεδεμένος σε τελικά προϊόντα όπως τοίχους, πλακάκια και σωλήνες, δεν δημιουργεί 

πρόβλημα για την υγεία, εφόσον  δεν καταστρέφεται ή υφίσταται καταπονήσεις και φθορές. 

 Προβλήματα είναι δυνατόν να προκύψουν κατά τις εργασίες αντικατάστασης, απομάκρυνσης και 

τελικής διάθεσης των υλικών που περιέχουν αμίαντο, με πιθανότητα ελευθέρωσης ινών αμιάντου 

στην ατμόσφαιρα. Για το λόγο αυτό επιβάλλεται η υποχρεωτική σήμανση των προϊόντων που 

περιέχουν αμίαντο, σύμφωνα με την απόφαση του Ανωτάτου Χημικού Συμβουλίου (ΑΧΣ) 2592/84 

(ΦΕΚ 230/85 Β), σε εναρμόνιση σχετικής οδηγίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ώστε να 

προστατεύονται οι χρήστες, αρμοδιότητας Γενικού Χημείου του Κράτους. 

 Σύμφωνα με το άρθρο 14 του Προεδρικού Διατάγματος 212 (ΦΕΚ 212/Α΄/9-10-06), η εκτέλεση 

κατεδαφιστικών έργων ή εργασιών αφαίρεσης αμιάντου μπορεί να πραγματοποιείται μόνο από 

επιχειρήσεις οι οποίες έχουν σχετική άδεια. Η άδεια αυτή εκδίδεται μετά από απόφαση του 

Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης. Γενικότερα, την 

αρμοδιότητα σε θέματα που αφορούν την προστασία των εργαζομένων που εκτίθενται σε 

αμίαντο κατά την εργασία, την έχει το Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης  και 

Κοινωνικής Αλληλεγγύης. 

 Επισημαίνεται ότι το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας έχει κυρίως αρμοδιότητα σε θέματα 

που αφορούν τον τρόπο διαχείρισης του αμιάντου, όταν αυτός προκύψει ως απόβλητο, όπως 

επίσης και την απαγόρευση της χρήσης του στα δομικά έργα, τήρησης κτιριοδομικών απαιτήσεων 

από τα χρησιμοποιούμενα δομικά υλικά κ.λ.π.. 

 Σε ότι αφορά στις επιπτώσεις στην υγεία από την κατάποση ινών αμιάντου με το πόσιμο νερό, 

από τα συμπεράσματα μελετών της διεθνούς βιβλιογραφίας δεν προκύπτει τεκμηριωμένα άμεση 

συσχέτιση ενδεχόμενης παρουσίας ινών αμιάντου και επιπτώσεων στην Υγεία από την κατάποσή 

τους, και για το λόγο αυτό η παράμετρος του αμιάντου δεν περιλαμβάνεται στις ποιοτικές 

(χημικές ή ενδεικτικές) παραμέτρους ελέγχου του πόσιμου νερού, όπως αυτές καθορίζονται από 

την οδηγία 98/83 ΕΚ, όπως τροποποιήθηκε με την Οδηγία (ΕΕ) 2015/1787 (L260, 7.10.2015), σε 

εναρμόνιση προς την οποία έχει εκδοθεί η ΚΥΑ Γ1(δ)/οικ. 67322/2017 (ΦΕΚ 3282/Β΄/19-9-2017) 



 2 

«Ποιότητα νερού ανθρώπινης κατανάλωσης σε συμμόρφωση προς τις διατάξεις της Οδηγίας 

98/83/ΕΚ του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της 3ης Νοεμβρίου 1998 όπως τροποποιήθηκε 

με την Οδηγία (ΕΕ) 2015/1787 (L260,7.10.2015)».  

2. Σύμφωνα με την  ΚΥΑ Γ1(δ)/οικ. 67322/2017: 

 Υπεύθυνοι για την ύδρευση των Δήμων είναι ο φορέας λειτουργίας του δικτύου (Δήμοι, 

Σύνδεσμοι Δήμων, Δ.Ε.Υ.Α,  Διαδημοτικές Ε.Υ.Α., με όρια ευθύνης όπως περιγράφονται στο 

καταστατικό σύστασης τους, Εταιρείες Ύδρευσης), η ΕΥΔΑΠ για την πόλη των Αθηνών 

σύμφωνα με τα προβλεπόμενα όρια ευθύνης της, η ΕΥΑΘ για την πόλη της Θεσσαλονίκης 

σύμφωνα με τα προβλεπόμενα όρια ευθύνης της (πρώτος βαθμός ευθύνης), οι οποίοι φέρουν 

την ευθύνη της μελέτης, κατασκευής, λειτουργίας και συντήρησης του συστήματος ύδρευσης, 

της διενέργειας υγειονομικών αναγνωρίσεων, εργαστηριακών εξετάσεων- με τη συχνότητα 

που προβλέπεται από την ισχύουσα νομοθεσία, σε συνάρτηση με την παροχή του 

διανεμόμενου νερού- και  γενικά της λήψης κάθε μέτρου, προκειμένου να παρέχεται πόσιμο 

νερό σε ποσότητα επαρκή για τις ανάγκες του υδρευόμενου πληθυσμού, χωρίς διακοπές και 

το σύστημα ύδρευσης να είναι απαλλαγμένο από κάθε υγειονομικό κίνδυνο.   

 Οι Υπηρεσίες Περιβαλλοντικής Υγιεινής και Υγειονομικού Ελέγχου των Περιφερειακών 

Ενοτήτων (δεύτερος βαθμός ευθύνης) είναι οι Αρμόδιες Αρχές για την εφαρμογή και εκτέλεση 

των υγειονομικών διατάξεων, καθώς και για την τήρηση των όρων της νομοθεσίας, την 

οργάνωση και διενέργεια προγραμμάτων ολοκληρωμένων υγειονομικών αναγνωρίσεων των 

συστημάτων ύδρευσης. Ασκούν εποπτικό έλεγχο της ποιότητας του πόσιμου νερού. 

3. Το θέμα της αντικατάστασης των σωλήνων του δικτύου ύδρευσης εμπίπτει στις αρμοδιότητες 

των «υπεύθυνων ύδρευσης». 

4. Η ερώτηση διαβιβάστηκε στις 24/1/2018 στη Δ/νση Υγειονομικού Ελέγχου & Περιβαλλοντικής 

Υγιεινής της Π.Ε. Ανατολικής Αττικής, προκειμένου η αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου να 

ενημερωθεί σχετικά με το θέμα.  Η εν λόγω Δ/νση με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 297/29-1-2018 

έγγραφό της, το οποίο επισυνάπτεται, ζητά ενημέρωση από το Δήμο Διονύσου και 

αναμένονται στοιχεία.      

 
 

 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
Βουλευτή κ. Ν. Νικολόπουλο 
 
ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: 
1. Γρ.  Υπουργού 
2.Τμήμα Νομ. Πρωτ., Κοιν. Ελέγχου & Κωδικ. 
3.Δ/νση Δημόσιας Υγείας 
                     
                   
 
 
 
                             
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Ο  ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΞΑΝΘΟΣ 
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